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La loi des intensités 
dans un circuit en série

Le phare d’un scooter et le témoin lumineux du tableau de bord 

branchés en série ne brillent pas avec le même éclat. 

 L’intensité du courant qui traverse deux récepteurs 

branchés en série est-elle la même ?

3

COMPÉTENCES

 Mesurer des grandeurs
 Interpréter des résultats 
expérimentaux

1 Réaliser un circuit 
comportant le générateur 
et les deux lampes L

1
 et L

2
 

branchées en série (Fig.1).

1 Mesurer les intensités 
en trois points du circuit.  

Protocole expérimental

Matériel

1  deux lampes L
1
 (6V•0,1A) 

et L
2
 (6V•0,3A)

1  un générateur (6V), trois 
ampèremètres, six fi ls 
de connexion

Fig.1:Les lampes L1 et L2 
sont branchées en série.

Observations

Fig.2: Mesure 
des intensités 
en trois points 
du circuit.

Questions

Observer

1. Schématise le circuit de la fi gure2.

2.  Relève les valeurs des intensités (notées I1, I2 
et I

3
) mesurées en trois points du circuit.

Raisonner

3.  Compare les valeurs des trois intensités I
1
, I

2
 

et I3. 

4. Établis la relation entre I1, I2 et I3.

Conclure

5.  Énonce la loi des intensités pour des dipôles 
branchés en série.Pour cela, rédige une phrase 
traduisant la relation précédente. 

 Aller plus loin 

6.  Explique pourquoi les lampes ne brillent pas 
de la même façon bien qu’elles aient la même 
tension nominale. 

   Méthode p. 505 Mesurer l’intensité 

d’un courant électrique
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Observations

Fig.2: Mesure des intensités dans chaque branche  du circuit.*

Questions

Observer

1.  Schématise le circuit de la fi gure2. 
Combien ce circuit comporte-t-il de 
nœuds  ? Repasse la branche principale  * *
en rouge, l’une des branches dérivées  *
en bleu, et l’autre en vert. 

2.  Relève les valeurs des intensités notées 
IG, I1 et I2.

Raisonner

3.  Compare l’intensité dans la branche principale (I G) avec la 
somme des intensités dans les branches dérivées (I1 + I2). 

4. Établis la relation entre IG, I1 et I2.

Conclure

5.  Énonce la loi des intensités pour des dipôles branchés 
en dérivation. Pour cela, rédige une phrase traduisant 
la relation précédente.

La loi des intensités 
dans un circuit avec dérivation

Un multichargeur USB permet de recharger plusieurs 

appareils simultanément.

 Comment se répartit l’intensité du courant entre 

des récepteurs branchés en dérivation ?

4

COMPÉTENCES

 Mesurer des grandeurs
 Interpréter des résultats 
expérimentaux

1 Réaliser un circuit 
comportant le générateur 
et les deux lampes L

1
 et L

2
 

branchées en 
dérivation (Fig.1).

 1 Mesurer l’intensité 
du courant délivré par 
le générateur et dans 
chaque lampe.

Protocole expérimental

Matériel

1  deux lampes 
L1 (6V • 0,1 A) et 
L2 (6V• 0,3A)

1  un générateur (6V), 
trois ampèremètres, 
sept fi ls de connexion

Fig.1:Les lampes L1 et L2 sont branchées en dérivation.

  •  Branche : portion d’un circuit 
comprise entre deux nœuds.

•  Branche principale: branche qui 
comporte le générateur. Les autres 
branches sont appelées «branches 
dérivées».

•  Nœud : borne d’un dipôle à laquelle 
sont connectés au moins deux  ls 
de connexion.

Vocabulaire

   Méthode p. 505 Mesurer l’intensité 

d’un courant électrique
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Vidéo

Mesurer les intensités dans 

un circuit en dérivation avec 
un seul ampèremètre - 1:54 
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